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Προμήθεια συστημάτων πυρανίχνευσης και 
πυρόσβεσης (ευαίσθητες περιοχές, αρχαιολογικοί 
χώροι κλπ.) 

 

 

 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Το επίπεδο πρόληψης κατά των δασικών πυρκαγιών είναι πολύ σημαντικός παράγοντας που 

ενισχύει την ετοιμότητα και δράση των πυροσβεστικών δυνάμεων. Περιλαμβάνει το σύνολο των 

ενεργειών που γίνονται πριν από την έναρξη μιας πυρκαγιάς με απώτερο σκοπό τη μείωση ή την 

εξάλειψη της πιθανότητας εκδήλωσης πυρκαγιάς, τη μείωση της ταχύτητας εξάπλωσης και έντασης 

κάθε εκδηλούμενης πυρκαγιάς, και την ύπαρξη ενός ικανού και ευέλικτου μηχανισμού για το 

γρήγορο εντοπισμό κάθε πυρκαγιάς και την ταχεία κινητοποίηση των κατάλληλων δυνάμεων για τον 

άμεσο έλεγχό της και την έγκαιρη καταστολή της. 

Σύμφωνα με σχετική έκθεση (απόφαση υπ’αριθμ. 04/2021) του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού 

του Πυροσβεστικού Σώματος, το υπάρχον σύστημα ανίχνευσης πυρκαγιών και πυρόσβεσης του 

Πυροσβεστικού Σώματος, σημειώνει σημαντικές ελλείψεις ως προς τα τεχνικά του χαρακτηριστικά 

τα οποία δεν καθιστούν εφικτή την άμεση προειδοποίηση των αρχών κατά τα αρχικά στάδια 

εκδήλωσης μιας πυρκαγιάς. Επιπρόσθετα, σημαντικές είναι και οι αδυναμίες του συστήματος ως 

προς τις δράσεις που άπτονται της προληπτικής διαχείρισης και παρακολούθησης της εκδήλωσης 

των πυρκαγιών, αλλά και του συντονισμού των δράσεων που απαιτούνται για τον περιορισμό της. 

Με την υπ΄ αριθμ. 15/2023 Απόφαση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού εγκρίθηκε η 

Σκοπιμότητα της Δράσης. 

  

 

 

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός του συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης φυσικών 

καταστροφών, που θα παρέχει την δυνατότητα έγκαιρης προειδοποίησης και προετοιμασίας της 

Πολιτικής Προστασίας αναφορικά με την εκδήλωση καιρικών φαινομένων, ώστε να προλαμβάνει 

ενδεχόμενες καταστροφικές περιπτώσεις και να διασφαλίζει την αποτελεσματική προστασία της 

ανθρώπινης ζωής, καθώς και την μείωση υλικών ζημιών. 

Ο εκσυγχρονισμός του συστήματος πυρανίχνευσης και πυρόσβεσης, θα παρέχει την δυνατότητα 

αποτελεσματικής και έγκαιρης ανίχνευσης καταστάσεων υψηλής επικινδυνότητας, ώστε να 

προλαμβάνει ενδεχόμενες καταστροφικές περιπτώσεις από την εκδήλωση πυρκαγιών 

διασφαλίζοντας εν γένει, την αποτελεσματική προστασία της ανθρώπινης ζωής, καθώς και την 

πρόκληση υλικών ζημιών. 


